

一业兴带来万家乐

——看嘉鱼如何推进产业扶贫

咸宁日报全媒体记者 谭昌强 通讯员 余顺清 聂夏云



嘉鱼县有建档立卡贫困户12个,贫困户10312户36228人。为确保贫困村和贫困人口预期出列销号,该县将产业发展作为精准扶贫工作的重中之重,产业扶贫工作取得明显成效。

优化布局定项目

脱贫攻坚,产业是龙头,选准项目是关键。

嘉鱼所辖8个乡镇,地形地貌不同,自然资源禀赋各异,发展产业不能“一刀切”。

该县按“平原粮菜、滨湖鱼虾、丘陵油茶苗木和红薯”的产业发展总体布局,围绕蔬菜、水产、湘莲、油茶、红薯五大特色主导产业,引导贫困村及贫困户选准适合自己发展的项目。如今,“一镇一主业,一村一品系”的产业发展格局逐步显现。

陆溪镇境内湖泊众多,莲藕等水

生蔬菜种植规模较大。近年来,该镇围绕做大做强藕产业,先后引进湖北鸿富农产品加工有限公司和嘉珍农业发展有限公司,发展莲藕、藕带种植和深加工,吸纳1000多户贫困户进厂务工增加收入,带动全镇发展水生蔬菜种植面积达2万余亩。

官桥镇重点组织贫困村观音寺村、舒桥村和港南村的300多户贫困户,大力发展油茶、绿茶等产业。通过土地入股形式,该镇分别发展油茶、绿茶5000多亩,可帮助200户贫困户年均增收1万元以上。

目前,该县82个行政村已新建起设施蔬菜大棚1.2万亩,新发展油茶面积3.4万亩、水生蔬菜6.5万、红薯种植3.7万亩、小龙虾养殖8.5万亩,可带动8146户贫困户增收。

强化带动促增收

产品不愁销了。

今年,高铁岭镇陆水村、陆溪镇印山村、湖山村,与省级农产品加工龙头企业湖北联创食品公司,签订了湘莲订单种植协议,实行保护价收购,给各村的湘莲种植户们吃下了“定心丸”。

在这一确保贫困户稳定增收举措的带动下,三个贫困村已发展湘莲种植3100亩,参与种植的贫困户80余户。

据统计,嘉鱼县有61家农产品加工企业吸纳了1124户贫困户,以务工或土地流转的方式带动贫困户增收脱贫,户年均增收1.2万元。

新型农业经营主体也成为重要的带动力。全县有225家专业合作社带动了3093户贫困户发展,占该县建档立卡贫困户总数的30%。

至今,该县已连续四年实施产业扶贫奖补政策,分别对发展蔬菜、油茶、畜牧养殖等产业的贫困户和带动贫困户发展产业的新型农业经营主体予以奖补,累计发放奖补资金1053万元,带动发展油茶、红薯、林果等涉农项目上百个,贫困户2000户。同时,为解决重点贫困村集体经济薄弱的问题,该县财政列支专项奖补资金480万元,支持12个重点贫困村建设了50KW的光伏发电站,每年可增加村集体收入近5万元。

创新模式促发展

在产业扶贫工作中,嘉鱼不断尝试,探索建立可借鉴、可复制、可推广的扶贫模式,力求产业落地得实效。



打赢脱贫攻坚战

芳世湾观景台投入使用

14日,赤壁市陆水湖风景区办事处芳世湾村,几名游客正在芳世湾观景台游玩。

据了解,新建的3个观景台位于随羊线芳世湾段,距离葛仙山不到5公里,今年3月完工。同时,今年下半年还将在沿线修建游客接待中心、停车场、安装太阳能路灯等。届时,将提升芳世湾的旅游接待能力,带动当地百姓致富。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 舒海燕 石祥春 摄



为了心中那片红

——记湖北金盛兰冶金科技有限公司党委书记林云庆

林云庆今年42岁,福建福州长乐人,现任湖北金盛兰冶金科技有限公司党委书记、总经理助理。

他带领金盛兰党委服务企业,主动履行社会责任,将党建工作与企业生产进行深度融合,形成了“铸党建之魂、凝金置之意志、树绿色之品牌”的党建工作理念,在全企业营造听党话、跟党走、跟党走的鲜明导向,有力促进了企业高质量发展。

一个组织就是一座堡垒

2014年底,公司正处于投资建设阶段。如何让一个拥有几千名员工的公司进一步发展壮大,林云庆意识到,必须发挥党组织的战斗堡垒作用。

林云庆亲自组织人手,对全公司5000多名员工进行系统摸排,重点对“口袋党员”、流动党员和失联党员进行排查,经过一个多月的集中走访摸排,全公司共有正式党员88名,且多数为流动党员。

为了帮这些流动党员理顺组织关系,林云庆先后10余次奔赴福建部分县市,帮助流动党员做好组织关系接转。

2017年5月27日,金盛兰公司党委正式成立,并召开了第一次全体党员大会,选举产生了领导班子,设4个支部,成立12个党小组。党组织成立后,为确保各个支部有效运行,他争取资金,投资3000余万元高标准建设党员活动中心,打造了集教育培训、组织生活、健康活动和文

化陶冶功能为一体的综合服务中心。

一个党员就是一面旗帜

“作为一名党委书记,应当起到表率带头作用,要求别人做到的,我首先要做到。”这是林云庆经常说的一句话。

在他的带领下,公司党委一班人紧紧围绕“抓党建、保稳定、促发展”主线开展工作。制定了《党员员工意见收集反馈制度》,在厂区设置征求意见箱,鼓励员工畅所欲言、献计献策。

在各车间设立党员责任区和党员先锋岗,扎实开展“五星党员”争创和“技术比武”等活动。在良好的干事创业氛围中,公司员工在“咸宁工匠”技

能比武中,连续取得优异成绩,公司2018年荣获“中国节能减排先锋企业”称号,轧钢厂党支部创造了连续500天安全生产无事故的行业佳绩。

一个企业就是一份责任

2017年底,高铁岭镇75户贫困户异地搬迁,但基础设施不完善。得知这个状况,林云庆在征得公司党委同意后积极与镇党委对接,出资50万元,为贫困户购买生活用品,让他们实现“拎包入住”,使他们在新家里过新年。

林云庆还积极探索“村企共建”新模式,主动为白果树村、临江村集体经济造血。支持白果树村、临江村建设蔬菜大棚和枇杷、杨梅基地,企业负责收购,每年增收集体经济12万元。

林云庆在助力各项公益事业上一点也不含糊。他积极争取公司董事会支持,积极开展“光彩助学”和爱心助学夏令营活动,资助困难学子120余人。(通讯员 成组轩)

市妇联走进市民学堂 举办家庭教育公益讲座

本报讯 见习记者张欢报道:孩子注意力不集中是什么问题?如何让亲子关系进行高质量沟通?……25日下午,市妇联家庭教育公益讲座走进市民学堂,在市群艺馆开班。

当天,湖北省资深家庭教育专家陈艾嘉结合东方哲学与西方应用心理学带来演讲《为人父母所需要知道的》,给咸宁家长提供教育思路。

来自咸宁的鲁女士说,听了讲座受益匪浅,深刻地感受到孩子是父母的一面镜子,回去以后将以身作则,做出改变,和孩子同交流、同进步。

据悉,为落实全国妇联“家家幸福安康工程”,市妇联紧紧围绕打造“因为爱”家庭教育建设工程开展一系列活动。此次公益讲座是一次新的探索,不仅联合市群艺馆走进了市民讲堂阵地,而且更加注重市民们的主动意愿,需要自发报名参加。

市妇联家庭和儿童工作部负责人说,以前大家听高质量的家庭教育讲座都要去大城市,现在我们不但请来老师,还要留住力量,培养自己的师资,更好地团结引领和服务广大家庭。

中国人生科学学会来咸 捐助未来课堂智慧教室

本报讯 记者吴文谨、实习生罗欢欢报道:25日上午,来自中国人生科学学会、中科院智能科学与技术科普联盟等部门的有关负责人齐聚咸宁实验外国语学校玉泉校区,为该学校捐赠价值20万元的智能教学设备。

在该校的智慧课堂内,一堂别开生面的“未来”课正在进行,只见孩子们熟练地在电脑上进行操作,将一幅幅三维立体图投射到“高大上”的3D打

印机中,不一会儿,恐龙、足球、机器人、桥梁等模型相继被“打印”而出。

孩子们在实验室里尽情挥洒自己的动手能力,来访的客人纷纷点赞。

据了解,中国人生科学学会成立于1993年,是国家一级学术社团,致力于人生科学研究与普及教育,组织全国人生科学工作者,研究人生问题和做人理论,推广和普及科学人生和高尚做人知识。

通城举办主题歌会 进行全民禁毒宣传

本报讯 记者李嘉、通讯员付雅凯报道:25日晚,通城县银山广场灯火通明,人头攒动,由县禁毒委员会、县委政法委、县公安局主办的“唱响通城 全民禁毒”歌会拉开帷幕。

歌会上,近20个县直部门和乡镇选送的歌舞、情景剧、小品等禁毒主题节目,着力宣传毒品危害,普及禁毒知识,引起了观众的共鸣,鼓舞了打赢禁毒人民战争的士气。

近年来,该县坚持打防并

举,进一步挤压毒品违法犯罪活动空间,铲除毒品问题滋生蔓延的土壤。同时,广泛开展禁毒工作“六进”、“无毒社区、无毒村、无毒单位、无毒家庭”创建等活动,形成政府主导、部门主管、分级负责、社会协同、广泛参与的禁毒工作格局。全县刑事案件、侵权案件发案率实现“双下降”,县禁毒委被评为“全省社区戒毒社区康复工作示范单位”,县禁毒办获评“全省十佳禁毒办”。

中共咸宁市委组织部 干部任前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》的规定,现将拟任干部情况予以公示。

孟劼,男,汉族,湖北咸宁人,1972年9月生,在职省委党校在职研究生学历,1995年9月参加工作,1999年7月加入中国共产党。曾任市委办公室综合科科长、总值班室副主任兼信息科科长,市委督查室副室级督查员、主任,市委落实党风廉政建设主体责任办公室副主任。现任市委办公室副主任。拟任市直单位正县级领导干部。

吴中苏,男,汉族,湖北通城人,1965年10月生,大学学历,法学学士学位,1987年7月参加工作,1990年5月加入中国共产党。曾任市委宣传理论科科长,市委讲师团副主任,市文明办主任,市委宣传部纪检组长、副部长。现任市委宣传理论科科长、市网管办(外宣办)主任(正县级)。拟任市直单位正县级领导干部。

王云,女,汉族,安徽淮南人,1963年3月生,中央党校在职研究生学历,1986年7月参加工作,1986年7月加入中国共产党。曾任市委组织部综合科科长、信息管理中心主任、办公室副主任、工会主席、公务员管理科科长,市公

员局副局长、党组成员。现任市委组织部调研员。拟任市直单位正县级领导干部。

汪永新,男,汉族,湖北崇阳人,1965年1月生,在职大学学历,1986年7月参加工作,1986年6月加入中国共产党。曾任市政府发展研究中心办公室主任、纪检组长、党组成员,市政府研究室(市政府发展研究中心)纪检组长、党组成员,市委第二巡察组副室级巡察专员,市委第三巡察组组长。现任市委巡察办调研员。拟任市直单位正县级领导干部。

公示时间:2019年6月27日至2019年7月3日。公示期间,广大群众可以通过信函、电话、短信和网络举报等方式向市委组织部反映公示对象德、能、勤、绩、廉以及遵守组织人事纪律等方面的问题,反映情况要实事求是,客观公正。提倡实名举报,以便调查核实。

来信请寄:中共咸宁市委组织部干部监督举报中心,邮政编码:437100;举报电话:0715-8112380、0715-8126110;短信举报号码:13971812380;举报网站: http://www.xnzg.gov.cn (咸宁新闻网)。

中共咸宁市委组织部 2019年6月26日

成重任:让中药造福更多人

咸宁日报全媒体记者 宋文虎 通讯员 徐世聪

重的打击让他意识到了健康的重要性。

重整心情的成重任“啃”起了家传的医药学书籍,发现虫草参等中药材对人体健康有很大帮助,但因其野生居多、数量少、价格贵,普通百姓无法用到。

为了解决这个问题,他独自前往大山寻找药材,进行人工培植实验,在经历无数次失败后,成功研究出了虫草参、白首乌、黄精三种中药材的人工培植方法。同时,精心研究出了中药的药食同源配方,根据药材不同作用制成食品,既充分利用药材,又能使其价格大幅下降。

其间,为了解决理论水平短板,成

重任参加了中医特色理疗师、国家执业药师培训,拜访了中医药院校专家教授。2018年,成重任把研制出来的产品送到湖北中医药大学实验室检测,得到国家顶级保健品专家陈科力教授的高度好评,一举拿到3项国家发明专利。

在经过数千次的临床实验后,今年5月,成重任正式在通山县经济开发区租了一套厂房,建起两条功能性保健食品生产线,准备大规模应用量产。

“我要让这些山里的‘宝贝’焕发新生,帮助更多有需要的人。”成重任说,将对更多的珍稀中药材物种进行保护,并有效开发利用,让名贵中药材走进寻常百姓家。

壮丽70年 奋斗新时代

来自一线的蹲点见闻

“再过一个月,白首乌等名贵中药材食品都可实现大规模量产,平常老百姓也能用得起了。”18日,在通山县经济开发区,虹玮农业有限公司负责人成重任正与技术人员一起调试萃取仪器,安装生产设备。

众所周知,黄精、何首乌等中药材药用价值高,但因价格不菲,一般家庭无法企及。为了让名贵中药材走进寻常百姓家,成重任潜心研制出药食同

源保健食品,进行批量生产。

当问及为何有如此想法时,47岁的朴实汉子成重任讲起了自己的故事。

出生在大山里的成重任,因家庭贫困,勉强读完中专后,就出来工作补贴家用。他先后开过养鸡场、做过汽修工,靠着勤劳一步步改善生活。但让他没想到的是,父母还未好好享受生活就因心血管疾病相继离世,沉

湖北咸宁农商银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线: 96568